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Környezettudatos nevelés  

a Felsőbüki Nagy Pál Általános Iskolában 

Harmadik éve tevékenykedtünk ebben a tanévben Ökoiskolaként. Folyamatosan jelen volt 

intézményünkben a gyerekek környezettudatos szemléletének formálása a mindennapokban is.  

Iskolánk dokumentumaiban alapvetően megjelenik a környezetvédelem,  klímavédelem és a 

természet szeretetére való nevelés. Kiemelem az Öko-munkatervet, melyben hónapokra 

lebontva jelöljük meg céljainkat, feladatainkat, részletes tevékenységeinket. Tanórákon és 

tanórán kívüli tevékenységekben is megjelent ebben a tanévben is a fenntarthatóságra nevelés. 

Ökoiskolai munkatervünkben leírt feladatainkat a következőképpen teljesítettük: 

A tanulókkal közösen már szeptember első napjaiban igyekeztünk osztálytermeinket 

esztétikusan berendezni, díszíteni, a zöld növények, virágok minden osztályteremben és 

szaktanteremben, valamint a világos folyosókon is helyet kapnak.  

Az intézmény területén elhelyezett szelektív hulladékgyűjtők segítségével a színek – anyagok 

szerinti válogatás könnyen megtanulható. A szemetelés szerencsére nem jellemző iskolánk 

diákjaira.  

Kerékpáros közlekedésre bíztattuk tanulóinkat és szüleiket a megfelelő időjárás idején. A 

biztonságos biciklizés szabályairól tanórákon, valamint tanórán kívül is sokat beszélünk. Az 

októberi egészséghéten mindig szerepet kap az ismeretek felelevenítése játékos formában is, 

elméleti és gyakorlati ügyességi versenyen is összemérik erejüket. A városban felfestett 

kerékpárúton közlekedhetnek a kerékpározók. A kerékpártároló is biztonságos, így a szülők 

nyugodtan engedhetik gyermeküket kerékpárral. 

Az egészséghéten egy központi téma köré építjük változatos programjainkat. Az alsó 

tagozatosokkal a „Mindennapi kenyerünk” című projektet valósítottuk meg. A Csepregi 

kovászolók tartottak érdekes és információban gazdag bemutatót, ahol a kenyér útját 

ismerhették meg a gyerekek. Egy kismalom segítségével még a búza őrlését is bemutatták a 

gyerekeknek. Megismerhették a kovászt, dagaszthattak is az érdeklődők. A finom 

kenyérkóstoló íze és illata pedig felejthetetlen volt. Az alsó és felső tagozat által külön 

szervezett heteken mindig jelen van az egészséges táplálkozás, a mozgás, a hulladékból hasznos 

kézműves termékek készítése, a veszélyek megelőzése.  

Az állatok világnapján érdekes programok várták a gyerekeket. Sokaknak van otthon kisállata, 

szívesen mesélnek róluk. Azonban arról, hogy milyen felelős kisgazdinak lenni, sokat kell 

beszélgetni. Az alsósokhoz a Kőszegi Kutyasuli vezetője és munkatársnője hozták el kedvenc 

kutyájukat és tartottak érdekes bemutatót. Elsőként a felelős állattartásra irányította a figyelmet 

a kutyasuli vezetője. A gyerekeket arra kérte, hogy kis kedvenceiket ne játékként kezeljék, 

hanem gondoskodjanak is róluk minden nap megfelelően, szüleik segítségét is kérve. Aztán a 

kutyafajtákról is szó esett, melyiket mire lehet kiképezni. Majd bemutatták a gyerekek nagy 

örömére, hogy a kutyasuliban mi mindenre tudták megtanítani az emberek leghűségesebb 

barátait. A kutyusok megsimogatása sok-sok gyereknek szerzett örömet, főként azoknak, 

akiknek nincs lehetőségük otthon az állattartásra. A gyerekek bártan kérdeztek is, és bízunk 



benne, hogy a tanácsokat meg is fogadják. A nap során a könyvtárban előkerültek természetesen 

az állatokról szóló ismeretterjesztő könyvek, de online rejtvényeket és feladatokat is sokan 

megoldottak a felsősök közül a jeles naphoz kapcsolódóan 

Az őszi és tavaszi papírgyűjtésen jelentős mennyiségű hulladékpapírt gyűjtöttek az osztályok, 

mellyel szintén az újra hasznosításra, a környezet védelmére hívjuk fel a figyelmet.  

Az energiajárőrök szorgosan tették feladatukat, a tantermekben és a folyosókon a feleslegesen 

világító lámpatesteket lekapcsolták.  

Ősszel és tavasszal virágok ültetésével is díszítjük a tantermeket, neveljük a gyerekeket a 

virágok szeretetére, a napi gondoskodásra. Így tapasztalati úton ismerik meg a növények 

fejlődését, gondozását.  

Jeles napjainkra mindig kiemelt figyelmet fordítottunk. Iskolánk alsó tagozatos tanulóival idén 

is bekapcsolódtunk az Országos Gyógyszerészeti és Élelmezés-egészségügyi Intézet által 

meghirdetett Happy-hét programba. Az eseménysorozat a Víz napjához kapcsolódik szorosan, 

hiszen célja nem más, mint a vízfogyasztás népszerűsítése. A tanulókkal játékos tanórákon, 

kisfilmek segítségével megismertettük a víz fontosságát, és azt, hogy a fiatalok folyadékpótlás 

céljából elsősorban vizet fogyasszanak. A gyerekek a tanórák, a sportesemények keretében 

tanultak a víz szerepéről, a megfelelő mennyiségű folyadékpótlás jelentőségéről, valamint a 

cukros üdítők, energiaitalok túlzott fogyasztásának káros következményeiről is. Rajzokat 

készítettek a tanulók, amellyel a víz fontosságát jelenítették meg. A tantermek, folyosók 

dekorációja is a természetben megjelenő vízivilághoz, valamint a csapvízhez kapcsolódott. A 

Víz világnapján kék színű ruhát öltöttek a gyerekek és tanítók mindannyian és közösen egy 

nagy vízcseppet formálva is kifejezték a víz életünkben betöltött szerepének fontosságát. A  Víz 

világnapját a Büki Gyógyfürdőben ünnepeltük, ahol a rajzok alkotói szép díjakat kaptak. 

Különdíjban részesültek a videót készítők. A Föld napja is minden évben izgalmas feladatokat 

tartalmaz a gyerekek számára. Faültetés, rajzpályázat, vetélkedők színesítették a programokat.  

A Fenntarthatósági témahét programjaiba az alsó tagozatosokkal kapcsolódtunk be főként, az 

osztályközösségek valósították meg a különböző projekteket. A témahét utolsó napján Öko-

napot tartottunk, amikor bemutatták produktumaikat a közösségek.   

Jeles napunk a madarak és fák napja. Ezen alkalomból játékos vetélkedőkkel készültünk a 

gyerekeknek, a felső tagozatosokkal az online térben is.  

Tanulóink a tanév során folyamatosan bekapcsolódtak azokba a sport és közismereti 

versenyekbe is, amelyek a környezetvédelemmel, természetismerettel kapcsolatosak.  

Az őszi kirándulások során a felső tagozatosok a zánkai Erzsébet táborban jártak, ahol többféle 

környezettudatos szemléletet formáló programon vettek részt: Bogárshow, Kutya-bemutató, 

filmvetítés, játékos szelektív hulladékgyűjtés.  

A hetedikesek a Határtalanul program keretében Erdélyben – Szászföldön ismerkedtek a 

természet adta csodálatos kincsekkel, szerezve felejthetetlen élményeket.  

A tanévet követő héten Erzsébet Napközi Táborban az alsó tagozatosok vettek részt, szinte 

teljes létszámban. A héten öt tematika alapján tevékenykedtünk, amelyek mindegyike szinte 

átszőtte az egész hetet is. Önismereti és csapatépítő játékokkal kezdtünk, megalkottuk a 

csapatszabályokat, a csapatokat, sőt a csapatok jelvényeiket is elkészítették. A mozgás, a 



sportolás a mindennapok része volt, hiszen ahogy a forróság engedte, volt lehetősége a 

gyerekeknek trambulinozni, rollerezni, labdákkal, különböző páros játékokkal, ejtőernyővel 

játszani. Azonban voltak közös sportjátékok is, hiszen szerveztünk vidám sor- és váltóversenyt, 

táncoltunk a vidám zumba órán, és az elméleti közlekedési ismereteket rolleres ügyességi 

verseny követte. A rendőri intelmek és a rendőrautó megismerése is élmény volt a gyerekeknek. 

Az egészségtudatos életmódot a gyümisaláták, gyümölcsmandalák elkészítésével és 

természetesen elfogyasztásával alapoztuk meg, majd a méhész előadásával, a vele való 

beszélgetéssel és természetesen mézkóstolóval koronáztuk meg. Az öko-napunkon elsőként 

egy vérbeli vadászhölgy kalauzolásával tettünk izgalmas virtuális sétát az erdőben, miközben a 

kipreparált állatok ott voltak testközelben. Tartalmas beszélgetésben, érdekfeszítő 

élménybeszámolóban volt része a gyerekeknek. Elkészítettük az erdő posztereket is, nagyon 

szép alkotások születtek. A környezettudatos magatartási szabályok megbeszélésével, a 

szelektív hulladékgyűjtés több irányú hasznosulásának megértését filmek megtekintése is 

segítette. Hulladékból készítettünk játékokat, amelyeket azonnal ki is próbáltak a gyerekek. 

Izgalommal várták a táborozók a kirándulás napját. Délelőtt a Napsugár Játszóházat vettük be, 

és játszthattak a lurkók önfeledten az érdekes játékokon. Nagy sikert aratott a hófánk pálya, de 

szinte mindenki játszott mindenen. Dottóval utaztunk Bük-fürdőre, izgalmas utazásban volt 

része a gyerekeknek. Mavka, az erdő őre című filmet néztük meg a moziban, ami a gyerekek 

érzelmeire nagyon hatott. Kisétáltunk a Kneipp parkba, ahol a száraztaposót figyeltük meg és 

próbáltuk ki, a hűs fák árnya pedig lehetőséget adott a nagy melegben a pihenésre. 

Úgy érezzük, ebben a tanévben is sokat tettünk azért, hogy a környezetvédelemmel kapcsolatos 

tevékenységekkel a tanulók ismereteinek gazdagítását szolgáltuk.  

Az elmúlt 3 év teljesítménye alapján megkaptuk újra az Ökoiskola címet, melyre nagyon 

büszkék vagyunk. 

 

 

Bük, 2023. augusztus 31. 
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